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(Rágalmazó sajtó) A Zejsig ügy 
nemsokára végtárgyalásra kerül. Nem fog 
abból semmi kiderülni, Tény, hogy a kit el 
akartak áztatni, az tisztán kerül ki a szápo­
lók ól, hanem az is tény, hogy nevének eme 
meghurcoltatásáért senki sem kap akkora 
elégtételt, amennyi méltatlanságot kellett 
elszenvednie. Furcsa portéka az ólombetű ! 
Nemcsak a szedő tüdejét támadja meg, ha­
nem gyskorta másoknak a becsületét i?, 
Van nekem a sajtó lelkiismeretlen kezeié 
séie vonatkozó klasszikus példám ie. Egy 
szép téli estén együtt üldögéltünk a lakásán 
Krszties Jínossa!, Nagybt cskerek ekkori 
polgármesterével, Csöndesen poharazgav.i:nk 
a jóféle kimentei ürmcssel, a mikor meg­
hízzék a budapesti lapokat. Belenézünk, hát 
mamim 1 ott ven mintienikten, öklcmnji cí­
mekkel tarkázott,ciceró-betűktől szedve az a 
..szenzáció“, hogy Krszties János, Na gy­
be cskerek polgármestere fölment Buda­
pestre, fölvette a város 250.G00 forintos 
kölcsönét, azt elsikkasztotta és megszökött 
Amerikába . . . Nem hittem a szemeimnek, 
hiszen a „szökevény“ tisztességgel lebonyo­
lította az üzletet, aztán haza sietett és ime, 
éppen most tölt a poharamba borocskát 1 
Nem tudtuk, nevessünk- e a hallatlan pisz­
kosságnak, vagy bosszankodjunk fölötte, 
v-aak a sajtóról cseréltünk az esethez illő vé­
leményeket. Krszties sajtópört indított, vagy 
egy esztendő múlva meg is torolhatta a nevét 
ért sérelmet, hanem a sajtó a hasábos rá­
galmak világos cáfolata után írtak 3—4 sze 
lényen meglapuló garmond-betűs sort . . . 
eiégtételképen. Jó lenne a felett gondolkozni, 
mert — a mint Arany János énekli —

,Képül a nehéz kő, ki tudja hol áll meg,
Ki tudja hol áll meg s kit hogyan talál meg

(Revolver, kő eat.) A nemzetközi szó 
íiálkták Pécsett revolverrel, kővel támadtak 
Appcnyira. Életére törnek. Közéletünk e 
cunts éa önzetlen alakját azonban tisztelik 
míg ellenfelei is, föltéve ha magok is tisz­
teletreméltók. Apponyi gróf eligérkezett Deb­
recenbe is. El fog jönni, mert el is megy 
oda mindég, a hova hívják „si fractus illa* 
bstur orbie.“ Nem szükség Apponyi gróffal 
ugyanegy politikai elvet vallani, városunk ha- 
i ifias érzésű munkásai még elégtételt is ad- 
#w

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

nak Apponyinak a pécsi bántalomért. Becsre 
jó rim az, hogy Pécs, Debrecen, neve azon­
ban nem rimlik Ausztria semmiféle részóvd

Gyilkosság1 mindenfelé.
— nov. 14.

(+) Tele van a levegő borzalmas 
gyilkosságok hírével, hol itt, hol ott 
folyton csak gyilkosságról van szó.

A lapok nagyobb terjedelemben 
jelennek meg. mert a helyzetet a kö­
zönségnek tel kell tárni.

A közönség érdeklődik a gyilkos­
ságok minden mozzanata iránt, de hogy 
is ne, Ívsz ez olyan izgató s valóságos 
csalétek a rosszra, a bűnre.

Tele van a levegő borzalmas hi 
rekkel, a rikkancsok kétségbeesetten 
kiabálják, hogy meg van a gyi kos 
a gyilkost megfogtak, nagy szen­
záció ! A közönség lepve megy s veszi 
a felspékelt s agyongarnirczoít gyilkos­
ság hírekkel telt lapokat, hisz a mi 
népünknek ilyen lap kell,mely gyilkos­
ságokat tárgyal, még pedig a legréme- 
sebbjéből, még ha abból egy szó sem 
igaz, de legalább izgatja a kedélyét s 
van mit tárgyalni a famíliában.

A gyilkosokat elfogták, a gyil­
kosok elmenekültek, a gyilkosokat be­
szállítottak az ügyészség log házába: 
ezeket a lapok a legszívesebben tár­
gyalják, a lapokban fejezeteket csinál­
nak, szakaszokra osztják a híreket sal- 
langos címekkel, hogy a jóhiszemű kö­
zönség előre tudja, mily izgató fűszer 
az, mit a lap neki, mint pirulát, beadni 
kiván;

És mindez a rendőrség előnyére 
szolgál, mely tunyán, tétlenül, összedu­
gott kézzel nézi az eseményeket s a 
közönség pedig a lapok legpontosabb 
értesülései szerint — azt hiszi, hogy 
a rendőrség a hajszát folytatja a gyil­
kosok ellen.

Hogy is ne hinné, nálunk minden 
utcasarkon tele torokból ezt kiabálják 
a gyermekek.

— Bizony ez előtt ez sem volt, - 
mondják a járókelő nénikék, hogy 
az utcán a gyerekek egy krajcáros lap 
végett ennyit ordítozzanak, de ugylát- 
szik, ez most meg van engedve, mert 
ezért pizzel fizetlek.

Utoljára is azonban a nép lassan 
fel fog világosodni, hogy ez a szó szo­
ros értelmében a nép butítására irá­
nyuló sok hírlapi kacsa, csak mese, 
melyből egy szó sem igaz, rájön arra, 
hogy ez egy üzlet, melynek célja a 
nép bőrére vadászni, a nép garasait 
kiszipolyozni.

A gyilkosról azonban szó sincs, a 
gyilkos helyett álgyilkosokat, gyanús 
embereket tartóztatnak le, ezeket fag­
gatják, nyagatják és sanyargatják jó 
ideig, le is fényképezik őket s a nép 
a kirakatban jól megbámulja, sőt még 
a fővárosi lapok is beugranak s a ké­
peket mellékelik.

Igen, a gyilkos jó utón van, ötét 
senki sem keresi, nem is találják meg 
soha, nálunk még ehez nem értenek, a 
mi rendőrségünk mai állapotában egy 
intézmény, melyről jobb hallgatni. Nem 
érez ott senki 1 elkiismeretmardosást, de 
minek is, a rendőrség is csak üzlet, 
hol mindenki inkább a maga dolgával 
törődik, jobban mondva, mindenki in­
kább a. maga életét félti.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov, 14.
Politikai körökben a leghatározottabb 

cáfolat dacára még mindig tartja magát a a • 
nak hire, hogy a kormány megbukott. — A 
kormányhoz közel álló forrásból ellenben 
a leghatározottabban állítják, hogy ez minden 
alapot nélkülöz. A kormány ezen értesülés 
szerint rendíthetetlenül áll a helyén és foly­
tatja akcióját a teljes győzelem reményében.

A koalíción nagy figyelemmel kisérik 
az ó és uj dieszidensek akcióját. Andrássy 
Gjula gróf tegnap délben Kossuth Ferencnél 
járt és megmutatta a szövetkezett ellenzék 
elnökének azt a munkálatot, melyet délután 
Nagy Ferencnek adott át. Az uj éa ó disz - 
szidensek között megegyezés még nem jött 
létre, sőt e pillanatban még nincs is kilátás, 
arra, hogy olyan értelemben sikerüljön, a 
mint azt Andrássy Gyula gróf óhajtaná.

Andrársy Gyula gróf különben ma dél­
ben Tőketerebesre utazott s csak hétfőn tér 
vissza Budapestre. Addig tehát minden meg - 
áliapodás ki van zárva.

Ráüovszky István, a képviselőház sl-

léyszervek

í?
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elnöke holnap, Vasvárra kiseri Buzálh Fe­
renc néppárti képviselőt és o t nagyobb- 
szabású beszédet mond a helyzetről. — 
Politikai körökben nagy érdeklődéssel néznek 
e beszéd elé, mert tudvalevőleg Rakovszky 
ortodox hive a 67 es kiegyezésnek és most 
hogy tej'etőre vannax állítva a dolgok van 
súlya is az ő fellépésének.

A poétikai szintér egyébként ma elég 
csendes. Morden part renditketleaül halad a 
maga utján, de még semrnerre nem látható a 
teljes győzelem.

Legközelebb még egy uj választás lesz. 
Somogyi Aladár, a törökszentmiklósi kerület 
képviselője elkerülendő a kúria döntését, 
mandátumát leteszi és immár harmadszor 
uj választás alá veti magát.

Hire jár, hogy a szabadelvüpárt intéző- 
bizottsága holnap ülést tart.

*

A „Magyar Estilap“ jelenti a követ­
kezőket :

[Tgy volt, hogy a miniszterelnök és sz 
igazságügy miniszter ma reggel már Buda­
pesten lesznek. Tegnap este ezonban újabb 
intézkedések estek meg : Lányi ma reggel 
elutazott ügyen Bécsből, Fejérváryt azonban 
a király délelőtt tiz órakor k;k?,1gatéson 
fogadta, amely déu t’zerkét érckor még 
tartott Utalva avra^nogy a mai kthallgMás 
\árat1 fno1 jött ét ez hem?ros-,n szenzációsan 
döntő fordulatot hozhat a vá'rágban, erre 
való tekmtet nélk”1 az udven körökből ki- 
szivárgó irformációkból bécsi munkatársunk 
megállapítja, hogy:

a kormány exisztencGja csakugyan nap­
tári terminushoz van kötve;

egyetlen lépéssel nem mehet az erő­
szak és a törvénytelenségek határán bel­
jebb, mint ameddig rr4" nacst minden e.cd- 
mény nélkül eljutott;

szó sincs arról, hogy mindaddig, amig 
csak valamelyes garanciát a választások 
eredményére nézve mutathasd" feloszlat- 
hathassa az országgyűlést.

Neked kellett lenned.
Neked kellett lenned 
Akit én kerestem,
Hiszen rajtad kívül 
Serkit sem szerettem !

Neked kellett lenned 
A vú.ágos fának,
Min az ifjú lélek 
Ezer álma támad !

Tiszta- fehér lényed 
Sorsomba lett fonva,
Hegy megátkozzalak 
Áldjalak naponta I

Te gyujtád ki szivem 
Szerelemre, dalra . , .
Te tetted a hitem,
Üdvöm ravatalra !

Zivuska Andor.

Ut a temetőbe.
Egy zajos reggelig fenő muri után ká- 

bultan fáradtan ébredt Vit’lyos Kázmér. 
Késő délutánra járt mér az idő, a hideg őszi 
nap elbújt a budai hegyek mögött, az eső 
csendesen szivárgott a barátságtalan szürke 
égboltozatról, Vitályos félre vonta az ablak­
redőnyöket, amint a szürke, barátságtalan 
világ elébe tárult, kedvetlenül mormogta a 
fogai között.
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de ezzel a garanciával is szolgé’nia I 
kell december 19 ig. Mert ha a helyzet a j 
kormányra nézve akkor is olyan, hogy sem 
jobbra, sem balra lépést nem tehet, akkor a i 
képviselőház elé más programmal som lép- ; 
hét, hanem elnapoltatják vele az országg/ü- ! 
lést és közvetlen ezután megkezdődnek uj- I 
bői a koalícióval a tárgyalások.

Ezeket jelenti telefonon igen előkelő 
forrásból bécsi munkaténsunk. A kormány­
műd összeköttetésben álló körökből ezt az 
információt mindenben megerősítik. A kor­
mány tagjai most már nem titkolják, ho try 
vesztett reménnyel néznek az elé, ami kö­
vetkezik. Kristóffy működésének az volt a 
titkos mozgató terve, hogy az ellenzék el­
lenzék e'len a föilázitott tömegek gyűlöleté­
vel dolgozzék a választásokon. Most, hogy a 
választások eshetősége egyszerre leszálló11 a 
teljes valószínűtlenség színvonaláig, az egész 
akciónak rá nézve eredménye nincs. A hv 
zárdjátékosról kiderült, hogy hamisan rs já",~
Sóütt.

A kormány helyzetének válságossá for­
dulására nagy befolyással volt Szögyény • j 
Marich László berlini nagykövet jelentése 

Sddig az idézett lap híradása, melyet 
megjegyzés nélkül közlünk.

Budapestről jelentik, hogy Fejér- j 
váry Géza báró miniszterelnök ma 
visszaérkezett Bécsből.

Apponyi Albert felkereste Kossuth 
Ferencet. A két politikus hosszabb 
ideig tárgyalt egymással. A vezérlőin- 
zoiíság összehívásáról volt szó a poli­
tikusok között, de döntést nem hoztak.

(A katonai étszám kiégés ütése.)
Bécsből jelentik, hogy a Fremdcnblatt 

értesülése szerint e. legfelsőbb parancs van 
'eivbe véve, amely hivatkozása?! az 1888: 
XVIII Le re. a magyar bírod lom íei ületén 
kiegészítendő szükséges létszámállomány biz­
tosítására fog szolgálni. E szerint szokat a 
nem caekélyszámu póttarta’éí os magyar ál- 
lampo'gárokat fogják igénybevenn1, kik hon­
védelmi rendszeiünk értelmében sorszámuk

— Lc-gjcbb lenne megint lefeküdni és 
tovább aiudni.

Da nem lehatott. Eszébe jutott, hogy 
mára meghívták Kőváry tanácosékhoz. Fé­
nyes zsur lesz a tanácaosékná1, maga a ro­
konság rendezte, hogy megfelelő miliőben 
mulassák be Vitályos K-^ur ‘rt. az ország 
szerié ismert geológust Gaiánthay Vdmának, 
a dúsgazdag Galántbay Móricnak a bánság 
egyik legtekintélyesebb főldesma leányának. 
Vitályos kopaszodó, de még miniig igen ér 
dekes feje felelt harmincöt esztendő múlt 
már el, telve kalandokkal és tanulással, tu 
dományos kutatásokkal. Vitályos azon ritka 
emberek közé tartozott, akiknek vas szer 

I vezete megbirja a viharos kalandos Ifjúságot,
I anélkn’. hogy az határs*! lenne agyvelejükry 
i szellemi képek.égükie. Sok ifjú nasry tehe'- 
j séggel, becsvágygyal s amiicióval indul neki 
! az élet küzde meinek, aztán iLjokba korül­

nek a nők, erkölcsösök és kevésbé erkölcse- 
i sek, következnek az átdorbőzolí vagy izzó 
! pásztorórázkal telt éjszakák, jönnek a csaló 

dJsok, izgalmak és nehány rövid, de esemé­
nyekkel teljes esztendő leforgása után oda 

■ n tehetség, oda van az eréiy és n becsvágy. 
Elpusztították a nők. Vi'ályos ? ?on’o n azon 

I ferfiak közé tartozott, akiket a nők nem md 
' n-*k egyéni értékük131 ugyveloit izmos kons 
, frakciójától megfosztani. Mint aránylag fiatal 
: ember vagyont és hírnevet szerzett a maga 

erejéből, szakkörökben alapos tudásáért tisz 
teltek s a társcégben kalandos szerelmei 
tették érdekessé. Rokonai, barátai váltig biz- 
gatták, hogy nősüljön meg, mert akármilyen 
erős és egészséges is el kell pusztulnia ily 
viharos életmód és sok munka mellett. Vitá­
lyos harmincnegyedik esztendejéig mosolyogva

avagy csekélyebb testi fogy atkozó <=aik miatt 
rende*, tényleges szolgálatra nem lettek ba 
fciva, különös körülmények esetén azonban 
az idézett törvény rendelkezései szerint tény­
leges szolgálati ételre behívhatok.

Ezon intézkedés áhal a harmadik évü­
ket szolgáló katonák kiszabadulnak, a nní 
csak méltányosnak látszik ős szabadságolt»- 
tásuk előreláthatólag ez év végéig be lesz 
fejezve. Ebben a tekintetben korlátozás csak 
oly mértékben fog történni, a mennyire azt 
a katonai szolgálat különös körülményei 
feltétlenül szükségeséé te zik. Ugyanezen 
törvény alapján a narmadik évüket szolgálók 
egy része átmenetileg visszatartandó a tény 
leges szolgálatban. A legénységi változásra 
vonatkozólag legközelebb megjelenő intéz­
kedésekben különös figyelem fog arra for - 
d Látni, hogy kivétel nélkül minden fegyver­
nemnél, különösen rzonban a lovasságnál is 
a harmadévesek szabadságolhatok legyenek.

(Feloszlatott jóléti bizottság.)
Késő éjjel jelenti budapesti tudó­

sítónk, hogy Kristóffy József belügymi­
niszter ma feloszlatta Pestvármegye 
jóléti bizottságát. Ugyancsak ma érke­
zett meg a vármegyéhez a belügymi­
niszter azon leirata, amely szerint Fa­
zekas Ágoston főjegyzőt állásától 
felfüggesztette, mert a főispánt 
rendelkezésüket megtagadta.

(A főváros közgyűlése.)
Nagy érdeklődés mellett tartotta 

meg ma Budapest székesfőváros tör­
vényhatósága közgyűlését. A passzív 
réz sztencia föntartása tárgyában ült 
össze a törvényhatóság.

Határozathozatalra ma nem került 
sor, mert a szónokok száma mintegy 
nyolcvan. A közgyűlést holnap foly­
tatják.

Kinos jelenetek folytak le, amikor 
az elnöklő polgár mester a közgyűlést 
bezárta. A karzatról záptojásokat do­
báltuk, ami nagy izgalmat keltett.

ba'Igatta ez pggodaimaskodásokat. Egyszer 
-ztáa valami ro-z süTtoi, arad a vendég’ő 
ben evett, gyomorban kapctt. Megutálta a 
/öndüglfíi kosztol s midőn egy nspon baráti & 
újabb házassági ajánlattal jött hozzá. Vitá 
iyos türelmetlenül vágod a szavába:

— Nohát mutassátok be ezt a leányt. 
Ha szép és megfelelő és ha sok pénze van, 
üsse kő, én elveszem

A jó barát mohón kapott e kijelentésen, 
haditerve hamarosan készen volt s úgy ren- 
dezte el a dolgot, hogy ma estére találkoznék 
VitJljos Kázmér s jövendőbelijévé1

á itályos az esti talákozásra gondolt s 
pőy hatalmasat ásított, fiz éjjoli inuri míg 
oenne volt a tagjaiban s bágyadtnak, izet- 
tennek érezte magát.

— Mégis csak üres komédia az ólet, 
mormogta rosszkedvűen.

Aztán kiszólt a gazdasszonyának.
Milyen nap van mt Lenosésué ?

Lenc-ésná bedugta nagy, lompos fejét 
az ajtón.

Hit azt sem tudja a nagyságos ur. 
No, nem jó keresztény. Halottak napja van 
November elseje.

Halottak napja, gondolta Vitályos. 
Nem éppen szívügyek elintézésére való idő.

Azonban nem volt babonás ember. 
Gyorsan felöltözött s mikor aztán készen 
volt s a nagy álló tükörbe nézett, tetsze 
leg ve nézett végig magán.

— Nem vagyok még az utolsó legény. 
Azt a bánsági rózsaszálat felülhetem még.

S miután éppen itt volt már az ideje 
kocsiba vágta magát és a tanácsosékhoz
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Jl debreceni siketnéma 
intézet két éve.

Értesítő az elmúlt esztendő kiöl,
— november 14.

Érdekes vaskos füzetet kaptunk ma. A 
debreceni siketnéma tanintézet értesi'őjét, a 
melyet Gácsér József vezető tanár szakava­
tottan állított össze.

Az értesítő igen sok érdekes dolgot fog 
|qj magában, amely úgy a siketnéma ügyre, 
jjsint a debreceni intézet fennállására és mü 
fcödésére vonatkozik.

A füzet, bes ámol a hazai és külföldi 
siketnéma oktatásról is.

Ezelőtt mintegy öt hat évvel, Írja az 
értesítő, amikor még a siketnémák hazai 
oktatásiig) ének művelésére és fejlesz1 ésére 
szolgáló intézmények kevesen valónak, az 
akkori közoktatásügyi kormány fejét, dr. 
Wíassics Gyula minisztert, dr Náray-Szabó 
Sándor osztálytanácsost, a kultuszminiszté­
riumban gyógypaedagogiai ügyosztály veze­
tőjét és a gyógypaedagogiai intézetek crezá 
g<ps szaktanácsát élénken foglalkoztatta a 
gondolat, hogy mikép lehetne az ország ily­
nemű kulturális intézeteit szaporítani s ezál 
tál lehetővé tenni, hogy minél több siket- 
iséma részesülhessen a szakszerű nevelés és 
tanítás nélkülözhetetlen áldásaiban.

Külföldi példa és hazai viszonyaink 
kellő mérlegelése adla meg a gondolat m- g 
valósításához a módot és az eszközöket.

Oktatásügyünknek hálramaradotiságát 
ugyanis nem pusztán a tanügyi koran.r.y 
-anyégi eszközeinek elégtelensége okoz:a, ha 
nein inkább ama körülmény, hogy országunk 
népe nem lévén ismerős a siketnémák taní­
tásénak célszerűségével és szükségességével, 
anyagi támogatásában csak korlátolt mérték­
ben részesítette ilynemű intézeteinkéi, ujab 
baknak létesítésére pedig nem is gondolt. 
Külföldi példák pedig azt mutatják, hogy pl. 
a Nyűgöt országaiban a nagyszámú emoer- 
ibaráti intézményeket nem mind, sőt csak 
kis részletben tartja fenn az államhatalom, 
azoknak legtöbbje szükségleteinek kielégíté­
sét a társadalom jótékony filléreiből nyeri.

Ezután elmondódik benne a debreceni 
nkétnéma intézetnek keletkezése. Igen érdé 
kezén, vonzóan van megírva, hogy ez a 
fontos emberbarát! intézmény hogy kelet

kezeit. Egy felolvasást tartott itt Gácsér Jó 
zsef szaktanár s bemutatta a siketnémák 
oktatását.

A nagyszerű eredmény, a nit a közön 
ség az élőt dósból látott, — nyomban meg­
teremtette azt a mozgalmat, a melynek si­
kere bizonyítja, hogy létesült a debreceni 
siketnéma intézet.

E mozgalomnak egyik lelkes hive Oláh 
Károly Debrecen minden szépért és nemesért 
lelkesülő kultur tanácsnoka volt. Az ő és 
Gác-sór József fáradhatatlan buzgésága, to­
vábbá Debrecen népének emberszerelete ala­
pította meg a tanintézetet.

íme, hogy ez a tanintézet fennáll, — 
gyönyörű eredmény látszik meg már is. Az 
északkeleti vidékről ide hozzák a szerencsét­
len beszélni nem tudó embereket.

Jelenleg a debreceni intézetben Hajdú, 
Szabolcs, Ur.'g, Bereg, Ugccse, Mármaroe, 
Szatmár és Szilágy megye siketnémái van­
nak érdekelve.

Az intézetben kc't párhuzamos osztály 
van. Az első oszt. 15. növendéket, az a. o. 
13 at. a II. 16 ot, a II. a osztály 11-et, a 
másrdik b szintén annyit összesen 66 növen­
déket számlál.

Az intézetnek internátusa van, a hol 
tizenhét siketnéma kap ingyenes ellátást.

Az értesítő ezután kimutatja az intézet 
vagyonát- A kimutatás szerint 1905. julius 
30-án a vagyon 5728 kor. 71 fillér.

NAPI MISEK.

Assíoi yck és leányok.
— nov. 14.

A haza sorsa a férfiak kezében van, a 
férfiak pedig a ti kezetekben.

Érdeklődjetek a haza sorsa iránt 1
Igyekezzetek megtudni, hogy mi törté 

nik ebben az országban, felismerni, hogy ha 
zaíiség dolgában mi különbség van az egyes 
férfiak között és figyeljétek meg szeretteite­
ket : mit tesz, mit olvas, miként nyilatkozik 
és milyen emberek a mintaképei.

Olvasgassátok a magyar történelmet és 
keressétek ki abból különösen azt, hogy kik 
vcltzk a kurucok és kik a labancok 1

Jegyezzétek meg magatoknak jól, hogy 
sok férfi van még ebben az országban, kinek 
a saját érdeke előbb való, mint a hazáé a 
aki csak akkor érzi a haza veszedelmét, ha 
a etjét kényelmét háborgatják.

Jegyezzétek meg, hogy magyar nőnek 
nem lehet olyan férfi az ideálja, akiből hi­
ányzik a legszebb férfias erény : a haza­
szeretet.

Tartsátok szem előtt, hogy be esteien 
az a férfi, aki honfitársai bánatából emel 
lépcsőt magának magasabb polcok felé, aki 
a zavarosban akar halászni s aki nyíltan 
nem mer szint vallani.

Tudjátok meg, hogy az ilyen férfiak 
arra sem méltók, hogy egy pillantást vesse­
tek reájuk, nemhogy egy födél alatt lakja­
tok velük.

Jól Ezemügyre vegyétek tehát, hogy e 
tekintetben is férfi számba jön e, akit sze­
relmetekre méltattok.

Mert az egri nők hősiességét nem csu­
pán ahhoz hasonló esetekben kell utánoz­
notok. Hősnek kell lennetek a mai körülmé­
nyek között is, még pedig nem úgy, hogy 
forró szurokkal sorakoztok a várfalon, hanem 
úgy, hogy az ellenség vizsgálata helyett sa­
ját félfiaitokat igyekeztek meghódítani az 
igez, ezinaiany magyar ügy javára.

Jobb tanítói és papjai nem lehetnek a 
férfiaknak, mint amilyenek ti vagytok és 
senkitől sem tanulnak szívesebben, mmt 
tőletek.

Ha a ti leltetekben fellobogott a ha­
zafias láng, felgyújtjátok vele az egész házal: 
a habozó fiukat és tépeiődő apákat.

Ahol ez a láng fel nem lobog a kellő 
időben, ott az Isten sincs jelen, mert aki a 
hazáját cserben hagyja, azt cserben hagyja 
az Isten is.

Asszonyok, leányok, ilyen öntudattal 
nézzetek azoknak a szemébe, aki kegyeitekbe 
kívánkozik !

hajtatott. Rendkívül szívesen fogadták. A 
jövendőbelije már várta az anyja karján. 
Szép büszke arcú barna leány volt s ahogy 
hideg nyugalom nal tetőtől talpig vógg- 
mustrálta Vitályost a férfi úgy érezte, hogy 
elpirul.

— Úgy nézett meg. mint egy lovat a 
vásáron gondolta magában.

Aztán visszanézte a leányt. Tetőtől tál 
pig. Hidegen és büszkén.

Tetszhettek egymásnak. Mosolyogva 
fogtak kezet s néhány pe o múlva már élénk 
beszélgetésbe merültek. Vitályos mihamar tisz­
tában volt vele, hogy egy müveit, öntudatos 
leim nyal van dolga, aki ismeri a maga ér 
lékét tudja mennyi hozomáuyt kap s fé fit 
akar vásárolni magának. Nem botránkozott 
meg ezen, hiszen ő is éppen igy goncoiko 
Jött Régen tisztában volt te ár azzal, hogy 
csuk érdekházasságot fog kötni

Alaposan ősszebarátkoz ak s a leány 
anyja meghívta Vitályost bánsági birtokukra 
vadászatra.

-- Ez lesz a háztüznéző súgta Vitá yoa 
fülébe a barátja, aki a fényes pártit öss e
Wau.

Vitályos helyeslői eg bólintott.
A zsurnak végeszakadt Vitályos az első 

távozók között volt. A klubba sietett lapokat 
ol vasai. Forró csókot nyomott a jövendőbelije 
fehér kezére s lek isérte a k csiig, abol 
megint búcsúztak.

Vitályos gyalog ment a klubba. Az eső 
»mái ott, ezer és ezer ember tolongott az ut- 

' a. Sok ember koszorút, virágokat, mé
"ronpatott a kezében: az?a! sic.- 

-. a nvűznt'ő ele, Yá"o=éáó* a halottas

rosábó a Kere-pesi temetőbe.
Gondolat nélkül haladt Vitályos a tö­

megen keresztül s egyszerre, amint a Kere­
pesi ut sarkára írt, valaki gyöngéden meg­
veregette a karját.

— Édes Istenem, a Kázmér urfi, a 
nagyságos ur!

Egy Kicsiny egyszerűen öltözött kedves 
arcú asszonyka volt. Az egyik karján két 
gyermeket vezetett. A másikon egy hatalmas 
koszorút tartott.

— Jó estét kedves Fehérné. Hová az 
zal a nagy koszorúval ?

— Ki a temetőbe.
— Hát kié fekszik ott magának ?
— Ilonka a szegény, nővérem.
Vitályos hideg s?ive feldobfcant.
— Hát meghalt ?
— Igen. Tavaly ilyenkor temettük. — 

Dbeteg volt és elvitte az ősz.
Forró könyceeppet érzett \itáiyos a 

ímen. Ilonka volt az egyetlen leány, akit 
retett. Náluk lakott mint diák, idestova 
éve annak s a tizenhét éves egyszerű 
ke Jlocka iránt szerelemre gyulladt vi

S os. Ahány viszont szerette. Viszonyuk v on
tóiyos azonban valami akart lenni. B™ _ e 
pában, az alkoss erejét a törhetetlen 
-rgiát, amellyel valamivé lenn lehet, de 
.IS azt S, hogyha rl-enní Fehér Ilonkát
izegény ip*roe szülők gyermekét, elv k 
zagynak ígérkező jövőjét. S egy 
öltözött Ilonkáéktó!. Azt hitte, a eztve 
kad bele a bucsuzéskor — de nem sza

Fr i

múlt, az első tiszta szerelem, Ilonka, a hű, 
az édes. Meghalt! Be kár.

És Fehérné beszélni kezdett Ilonkáról. 
Mennyire szerette a Kázmér urat. Három 
évig nern volt olyan nap, hogy ne sirt volna 
utána. Jöttek kérők a házhoz, jóravaló mes 
teremberak, kishivatalnokok, de egy sem. 
kellett Ilonkának. Talán Kázmérra várt. De 
Kázmér nem jött és Ilonka meghalt.

Szépen, simán, minden panaszos mel~ 
lékiz nélkül mondta ei mindezeket Fehérné 
s Vitályost mégis, mintha tűkkel szúrta 
volna.

— Tudós vagy ? Híres ? Gazdag? Va­
lami lettél ? Felér az egy leány életével 7

Megölted őt 1 Te vagy az oka halá­
lának.

— Némán pihen a temetőben s te ha­
lottak napján a hiúság vásárán keresed éle­
ted pírját.

— Ilyen gondolatok támadtak a leiké 
ben és észre sem vette, mikor már kint volt 
a temetőben.

Valahol hátul a szegény emberek he­
lyén, sáros utak mentén domborult az Ilonka 
sírja. A világfi a sir mellé roskadt és zoko­
gott keservesen. És sirt Fehérné is.

— Ó hát mégis szerette ? Hát ha sze­
rette, mért nem vette el ? ...

*

Fél év múl/a mégis meg volt a fényes
esküvő. . , . ,,Kovary Lie* ló.
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Cselédcsalogatás.
nov. 14.

Az évről-évre szeszélyesebbekké és 
kényesebbekó váló csslc-dek számtalan eset­
ben'okozván úrnőiknek kellemetlen perceket, 
ma már a legelegánsabb zsuroknak is ál­
landó thómájáeá vált a cseléd mizériákról 
vaió pauaszolgatás. így aztán bő alkalma 
nyílik a hölgyeknek, hogy barátnőik cseléd 
jelről a legalaposabb tájékozást szerezhessék.

De ennek a tájékozottá,enpk is meg­
vannak a maga árnyoldalai. Mert nagy rit 
kán az is megtöriénik, b gy némely nrnő, 
& sors különös kegyéből, ügyes szobalányra 
vagy kitűnő szakácsnőre tett szert s az 
ilyen kivételes esetekben nagy hire támad 
ván, az Hgyléereméitó úrnőnek szerencsés 
helyzetét csakhamar veszélyezteti a jó ba­
rátnők versengése, akik közül majdnem min- 
denik szeretné titokban a nagy becsben álló 
cselédet magához édesge-ni.

Némelyik úrnő még azt is megengedi 
magának, hogy egy egy tapasztalt közvetítőt 
küld jó barátnőié házába, aki aztán maga­
sabb fizetés es egyóbb kedvezmények igére 
tével igyekszik s feldiesért cselédet elcsalni, 
aki különben minden tekintetben meg lett 
volna mostani úrnőjével elégedve.

Ilyen eljárás mellett aztán sok derék 
háziasszony jut abbs a kellemetlen helyzetbe, 
hogy mikor már teljes mértékben éhezhetné 
hosszas fáradozásainak és humánus bánás 
módjának gyümölcseit; mikor már az azelőtt 
egy évvel még járatlan és tudatlan c se ódét 
nagy türelemmel, ezernyi vesződósseí a saját 
Ízlése szerint minden szükséges házi teendő 
pontos elvégzésébe beoktaíta és kellőképen 
kiképezte : egyszerre csak azon veszi magát 
észre, hogy hálátlan cselédjét, elcsalták tőle 
8 hogy 6 tuiajdonképen „jó barátnője" szá 
mára nevelt kitűnő szobaleányt vagy sza 
kácsnőt.

Meg vagyunk róla győződve, hogy az 
urinők közül kevesen folyamodnak a cseléd - 
szerzés eme, korrektnek semmiképen sem ne 
vezhető módszeréhez, de tekintettel ai.a a 
körülményre, hogy a napokban ismét kap 
tünk bajos női kezekből il'afos levőiké*, a 
mely szintén arról panaszkodik, hogy miként 
igyekeznek jó barátnői — a piacon Men 
könnyen föllelhető cselédszerző intézet kne 
rn!ósével — a nála mM huzamos ’ő óta 
srolgáló kipróbált hüségü és ügyesága nő- 
cselédet mindennemű c.~ •lafintasággal el- 
esalni!

Kötelességünknek t- „otíuk evvel a ké­
nyes kérdéssel is foglalkozni s egyúttal illő 
tisztelettel azt is bátrak vagyunk hangoztatni, 
hogy az olyan hölgyeknek, akA a cselédcsa­
logatás módszeréhez folyamodnak, nem volna 
sznbr d cseLdmizériákról panaszolni, mert 
midőn a ebédeket hűtlen 'gre h" ztetik s 
azok .ék kim nben is már beteges önérzetét 
és igényeit mindenféle Ígéretekkel fokozzák, 
ezen meggondolatlan eljárásuk által első sor­
ban maguk rontják el még inkább különben 
sem kifogástalan alkalmazottaikat.

Napról-napra.
— november 14. 

Szegény kis Gajzágó 1 
Ügyét befejezték,
Az egész kis ügyet 
Fátyollal tödözték.fi’i

S jött a födözésre 
Egy kis fölfődözés . . .
Ej 1 mit nem födöz fel 
Még H■/ a csendörség !

Nem tudta leplezni 
Titkát ez a cigány ?
Leleplezi szépen 
A szegény policájt!

— Történelmi dátumok. Éppen ötszáz 
évo, hogy Magyarországon a polgári rend 
alkotmányos elismerést vívott ki s ország- 
gyűlési renddé alakult. — 1405 ben adta ki 
Zsigmond király azt a kiváltságot, hogy a 
magyar országgyűlésekre követeket küld- 
hessenek. — A király az országnagyokkal, 
egyóbb a városok jogát érintő végzéseket is 
alkotott s ekkor lett a Következő sz. kir 
városoknak u m. Buda, Kassa, Nagyszom­
bat, Sopron, Pozsony, Eperjes és Szakok),i 
felebbeaósi fóruma a tárnokmester. És ez 
évben volt tiz óva, hogy az anyakönyvek 
államosítását törvénybe igtaliák.

— Védekezés a kanyaró ellen. Nap
nap után megemlékeztünk a Debrecenben 
nagyon is elterjedt kanyarójárványról, a 
melynek ineggátása érdekébon. ma végre 
intézkedés történt, Debrecen város egészség- 
ügyi bizottsága ugyanis Körner Adolf ta­
nácsnok elnöklete alatt ülést tartott. Ezen 
az ülésen Sárváry Gyula dr. főorvos gyásza 
folytán a jelentést Bal kinyi Ede dr. terjesz­
tette elő. Balkányi jelentésében konstatálta, 
hogy a kanyaró a városban nem hogy nem 
szűnt meg, hanem inkább terjed, úgy hogy 
jeienleg 110 gyermek fekszik a veszedelmes 
betegségben. Brukae? Jenő dr. a jelentésben 
foglaltak alapján javaslatot tett a bizottság­
nak. Mindenekelőtt konstatálta, hogy a be­
tegség nem aggasztó, mert szerencsére enyhe 
lefolyású, igy tehát esik azt indítványozta, 
hogy az elemi iskolák I. és II. osztályait 
zárják be. Az indítvány fölött nagy vita in 
duit meg. A bizo.tság végűi ezt nem találta 
elég radikális intézkedésnek, ezért, kimon­
dotta, hogy az összes elemi iskolákat be­
záratja. Az összes iskolák bezárása m* kez­
dődik és november hó 27-ig tart. A bi­
zottság határozata ellen Kiss Albert és Wo* 
laffka Nándor dr. szólaltak fel. Úgy mon­
dották ugyanis, hogy az iskolák bezárása 
nagy hátránynyal van a gyermekek kikép­
zésére, mert karácsonyi évnegyed a vége 
felé jár. Az egézségügyi bizottság mindezek 
dacára fontosabbnak tartotta az egészségügyi 
kérdést és az Ukolák b-ozárására vonatkozó 
határozatát fenntartotta.

— Esküvő. November 15 ón esküszik 
örök hűséget Benyats Emil nagykereskedő 
Kubay Marg: nak, Kubay Alajos a „Fonciere“ 
biztositó társaság helybeli főnökének és neje 
Bőhm Mária leányának. A polgári eskeíós 
11 órakor megy végbe, az egyházi áldást 
pelig 12 órakor adja az ifjú párra Materny 
Lajos esperes a lutheránus templomban.

— A Csokonai-kör vendégei. A
Csokonai-körnek ünnepi felolvasó ülése — a 
mint említettük —nemcsak Csokonai, hanem 
Toldy Ferenc emlékének is lesz szentelve. 
Az ünnepi ülésre meghivia a kör dr. Toldy 
Lászlót, a boldogult emlékű Toldy Ferenc 
fiát és a Toldy család többi tagját Dr. Toldy 
László, Budapest főlevéitárosa köszönettel 
fogadta a meghívást és Géresi Kálmánhoz, a 
Csokonai kör elnökéhez intézett válaszában 
határozottan megígéri, hogy az ünnepi ülésen 
a Toldy családnak még egy két tágjává’ meg 
fog jelenni. Ugyancsak az ünnepi ülésre jön 
a Zilahy féle drámai pályázat első nyertese 
Homcanai Albert nagyváradi fia;al iró, a 
jutalom átvételére. A Csokonai kör gondos­
kodni fog e vendégeinek illő fogadtatásáról.

— Felolvasó ülés. A Csokonai-kör 
. e hó 17-én Csokonai Vitéz Mihály születése j napján délután 5 őr-kor az Arany Bika disz- 
I termében ünnepi felolvasó ülést tct. Belépti 
* dij személyenként 1 korona. Deák jegy 20

fillér. A kör tagjai, valamint hozzátartozóik 
belépti dijat nem fizetnek. Bolépii ja»« 
váltható vagy tagul jelentkezhetni Tóth Béla 
köri pénztáros gyógyszertárában vagy este & 
pénztárnál. Műsor : 1. Nvitány. Csokonai dalia 
mokból összeállította Riez Károly; előadja 
Rác?. Károly zenekara. 2. Megnyitó beszéd. 
Mondja: Géresi Kálmán, a Csokonai kör el­
nöke. 3. Az esküvás Férfi tarra áíirta: Má- 
csai Sándor; előadja: a városi dalegylet. 4. 
Csokonai és Toid.y Ferenc. Irodalomtörtén&U 
tanulmány; irta és felolvassa : dr. Szűcs Isi 
ván, a Csokonai-xör tagia. 5. Csokonai-dalok 
Énekli: Zítahyné Singhoffar Vilma úrnő. 
zongorán kiséri: P. Nagy Zoltán zongora- 
művész. G. Költemények. Irta és felolvassa: 
Jánosi Zoltán, a Csokonai-kör választ, tagja. 
7. Jelentés a Z.iahy-fále drámai pályázatról. 
Felolvassa: Kardos Albert, a Ciokondkör 
titkára. 8. A csikóbőrös kulacshoz. Férfikarra 
átírta: Máosai Sándor; előadja: a városi dal- 
egylet.

— Tanárok székfoglalója. Dr. Kun
Béla és Dr. Kovács Gábor jogskadémiai és 
Nagy Vilmos tsnitőképezdei tanárok szék­
foglaló őrtokezásöket november hó 16 ikán 
délelőtt 9 órakor fogják a collógium díszter­
mében megtartani.

— Palka Andris állapota. A Mé*
liusz téri bűntény kórházban fekvő áldoza 
tónak, Palka András szabómesternek álla 
pota tegnap rosszabbra fordult. A szeren 
esétlen ember életben maradása orvosi véle­
mény szerint nagyon vá’ságos. A sebláze 
egyre veszedelmesebbé kezd fejlődni és h* 
csak hamarosan javulás nem következik be 
nála, úgy teljesen elveszett a remény, hogy 
megmenthető legyen.

A gyenge tehetségű gyermekek 
érdekében, A vallás- ó* közoktatásügyi mi­
niszter a kir. tanfelügyelőknek körlevélben 
szivükre köti, hogy a gyönge elméjüek bu­
dapesti áll. intézete által kiadott népszerű is­
mertetést : „Közérdekű tudnivalók, a gyönge- 
tehetségű gyermekek oktatására szo’gáló ki­
segítő iskolákról'1 osszák ki a taakerületük 
kópezdeiben és alkalmas iskolákban. Intéz­
kedésének c élj a, hogy ily iskolák, a szükség 
szerint, vidéken is létesüljenek s a népisko­
lákból eredménytelen tanítás után kizárt, a 
gyengeelméjüek intézetében fel nem veheti 
s igy az elzüllés veszélyének kitett vagy 
legjobb esetben a javít óintézetekre utalt gyer­
mekek mentése érdekében, megelőző lépések 
tétessenek. A miniszter szerint e részben a 
te 'felügyelőkre fontos feladat vár és rémé 
nyének ad kifejezést, hogy e téren is mielőbb 
azámbavehető eredményeket leszünk képesek 
fölmutatni.

— Sárváry Gyuláné temetése. Teg­
nap temették el nagy részvét mellett a vá­
ratlanul elhunyt Sárváry Gyulán ét. A teme­
tés délután 5 órakor ment végbe. A gyász­
szertartás a melyen óriási közönség volt je­
len a Kossuth utcai gyászházban folyt le. 
Az elhunyt urinőí a gyászolók nagy soka­
sága kisérte utolsó útjára a Kossuth utcai 
temetőbe, ahol örök nyugalomra helyezték.

— Hihetetlen és mégis igaz. Ez is 
; csak Debrecenben történhetett meg. A L5- 

ránffy utcában egy leánynak egy éjjel az 
egész kelengyéjét ellopták, kocsira telték s 
elvitték. A lakék látták a tetteseket, de nem 
merték őket bántalmazni, mert ezek lövéssel 
fenyegetőztek. Szegény leány sirathatja most 

1 sok szép holmiját, neki vigaszt s kárpótlást 
most már csak a jó Isten nyújt. Nálunk lopni 
szabad, ez már napi rendén lévő dolog.

— Gajzágó gyilkosa A vámospóresi 
csendőrök által elfogott Ros'ás József nevű

óraf éüszer, ezüstnemüeü retneüci
__ _ _ __ _ legnagyobb válas/tókban,

olcsóbban rqint bárhol Tz ^rszágban^Debrecenben egyedül JUóí fctovitsmdl kapható.
AZ UJDIVATU

olcsóbban mint bár-tar-»! av m-sv.éi-híin 1)



i30o. november 15. SZABADSÁGI
UM-. 5

2Ijl'iy legényt, akit a karcmközi bűntény 
elkövetéssel vagyis Gajzágó Elemér meg­
gyilkolásával gyanúsítanak tegnap kihall­
gatta a vizsgálóbiróság. A vallatás egész 
nap reggeltől estig tartott, de a homályos 
esetre világosság eddig nem derült, A cigány 
előadás* sok részben teljesen ellentétben áll 
a karesuközi gyilkosságra vonatkozó nyo­
mozásról szóló jegyzőkönyvben foglaltakkal. 
Jgyannyira, hogy csaknem kizárt a lehe­
tőség, hogy ő a tettes. A vizsgálatot mind­
azonáltal folytatják ellene. Lehetséges ugya­
nis, hogy a magát vádoló cigány egy más 
irosoüló bűntettet követett el, vagy pedig 
fur/angosság rejtőzik a dolga mögött és azért 
jjzelte ki a mesét, hogy egyóbb gaztettet 
»kar vele elpalástolni. Az sem valószínűtlen 
azonban, hogy rögeszméjévé vált gyilkos- 

- 2 kiadni magát.
— Tyúklopások Öreg Gyula csapó- 

•irarti tanító panaszt tett a csendői„ógen, hogy 
éjjel ismeretlen tettesek tőle 5 darab tyú 

k. .t elloptak, A csendőrség nyomoz. —Vincze 
István bihari telepi lakostól még a múlt hó 
30 án virradóra 26 d^ab apró jószágot 40 
korona értékben elloptak. A osendőrség nyo­
mában van már a tyúktol zajoknak.

— Feljelentette a vad feleségét. Al­
más! Sándor átkos-telep 8 sz, a. lakos pa­
naszt emelt a osendőrségen, hogy Kis Ju- 
I inna, kivel fél érig vad házasságban la­
kott, tőle megszökött és több holmit, ruha 
neműt az 6 tudta és beleegyezése nélkiii 
elvit;.

— Veszedelmes szomszédság. Szabó 
András Garébi-telepi lakos ós 3 fia eilen pa­
naszt emelt a csendőrsógen Má-ozinkó An­
drás ugyanottani lakos, hogy a gyerekek 
magy köveket dobtak a háza tetejére és 35 
irb.'cserepet összetörtek, őt fejbevágták, egy- 
;s3c-r pedig tüzes szenet dobtak a háztetőre, 
de idejekorán észrevették. A osendőrség mer: 
-indította az eljárást.

— Halálozások. A debreceni állam1 
anyakönyvi hivatalban a mai nap a követ 
kezű haláleseteket jelentettek be : Vitárivs 
Erzsébet ev. ref 14 éves, Török Ju’iánna r. 
kath: 4 éves, Kálmán Istvánná ev. ref. 44 
éves, Balogh Imm ev. r^f. 70 éves, Nagy 
Géza ev. ref, 3 éves

x U2TZT33R J0Z8BF fányképériser, 
Esstészeti és lányképnagylíáii mtttezma Ptee 
sósa 44. dr. Ujfalussy-hás. Alisadé fésyk'S?- 
itiáíitás a műterem kapubö járatánál levői x- 
va kaiban.

x A választás előtt! Itt az igazi pillanat vá- 
agztani! Nsm politikailag, neu a választási bárcát, 

hanen a szerencsét! Szerencse kell nekünk: sze­
rencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb ős 
levkevésbbé veszedelmes ut a M. kiv. szab. Osztálv- 
.'iorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket ? E kérdésre 
könnyű a válasz. Ott, hol a szerencse istennője ál­
landóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bank­
jában, lJudapest, Zoltán-utca 16. A XVI ik sorsjá­
tékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyeremény- 
női. Egy egész sorsjegyre 31179 sz. 200.000 koronát, 
egy negyedre 3566 sz. 80,000 koronát es rövid idő 
vei ezelőtt 400.000 koronás és több 100.000, 80.000, 
70.000, 60.030 koronás stb. stb. nyereményeket. — 
Mindenkinek megvan a szerencsés órája, de nem sokén 
tudják kihasználni, de ezek dúsan jutalmaztatnak. 
Sorsjegyárak a közel XVII. sorsjátékra egy egész 
12.—, fél 6.—, negyed 3.—, nyolcad 1 és fél ko- 
ona. No habozzon egy percig sem és ne mula*sza 

el a szerencsét, mely ma kínálkozik Unnék.
As Arany Bika (tivőtáíba» 

d*B este oigánysene.
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Ravasz esetek.
Főispánok figyelmébe!

Ltnuitató a mellény zsebben,

i Lápunk egy barátjának sikerűit a kö 
vetkező u mntaíást a mellényzsebben ezer- 
keszleni s azt a főispánok figyelmébe ajánlja.

Miutón tw uj főispánok nem elég lele­
ményesek, s a vármegyék egymásután mond­
ják ki, hogy nem installálnak, mert az uj 
mékóságoknuk e határozatokkal szemben 
nincs egyetlen ötletük.

Első tétel.
Ha a vármegye lepecsételte a közgyű­

lési termőt.

Kidolgozás.
Ä főispán egy szál svéd gyújtóval le­

olvasztja a pecsétet ós egyéniségének értékéig 
összezsugorodván, bebújik a kulcslyukon. Ez 
bizonyára egyiküknek sem kerül valami 
nagy erőfeszítésébe.

Második tétel.
Ha az ellenzéki tagok eiállják a terembe 

vezető utat.

Kidolgozás.
A főispán elveszti a fejét, beadja a de­

rekát és iáöatlankodik, miáltal minden test­
részét elveszítvén, könnyedén besurranhat a 
terembe. Esetleg szellemileg jelenik meg, ha 
ugyan ez nincs nehezére.

Harmadik tétel.
Ha a főispánt beengedik, de nem teheti 

le ez esküt.

Kidolgozás.
A főispán előre bemondja az esküszö 

veget egy grammofonba, a melyet az aUilája 
alá rejtve bevisz magával és kiharsogtatja 
az esküt.

Negyedik tétel.
Ha a főispánt az eskü letevése közben 

megzáptojásolják.

Kidolgozás.
A főispán főluyitja elveinek zsilipjét és 

igy ellensúlyozza a terhes illatokat.

Ötödik tétel.
Ha a főispánt távozása után leköpdös'k.

Kidolgozás.
A főispán nyugodtan letörli a megtisz­

teltetés harmatcsöpjeit, hazasiet és fehér 
nemüt vált.

SZÍNHÁZ.
Müsoa.

Szerda, nov. 15. : „Csókpirulák“ bohó­
zat. Újdonság. (B)

Csütörtök, nov. 16.: „Lisistrata“ Ope­
rette. (C)

Péntek, nov. 17.: „Lilla“ vígjáték. Új­
donság. Ünnepi előadás. (A)

Szombat, nov. 18.: „Csepürágók“ Ope­
rette. Újdonság. (B)

* A csók p rulák mei e'öadáa&t is
zsúfolt ház nézte végig és nagyszerűen mu­
latott a sikamlós bohózat pompás jelenetein 
A veres szinlap kitűnő csalogató rengeteg 
közönséget, főként pedig hölgyekot vonz, a 
kik még a férfiaknál is jobban mulattak az 
előadáson. A szereplők egytől egyik igye­
kezettel játszottak.
„ * Csepürágók, A színházi iroda írja
Lz. a bájos zenéjü darabot Leszkai András 
a Magyar színház igazgatója, egykori deb 
récém igazgató Páriában látta kizárólagos, 
jogát megszerezvén migának, maga fordította 

®* Ezzel kezdte meg az első aradi nyári 
szezont, a hol a darab olyan óriási sikert 
aratott, hogy 17 szer került szinre egymás- 
után s ki kellett venni a téli színház mü*- 
sorára is. A zenéje classzikusan finom me­
lódiákból áll, a melyet bizonyára népszerűek 
lesznek Debrecenben. A meséje az élet­
ből való egy cirkusz-leány és egy katona 
oszt szereiméi tárgyalja kacagtató milliőben. 
Az igazgatóság nagy fénnyel állítja ki a da­
rabot s a jelenetekhez cirkuszi átrakóiét 
szerződtetett. A főszerepeket Fóthy Frida 
Po-onyi Lenke, Polgár Sándor, Deósv Al- 
fr:d 1 árnyéi Lajos, Békefí Lajos, Kondor 
Ernő es Árkon Vilmos játszók, de azért 
részt vesz az előadásban az egész operett 
személyzet.

* Csókpirulik betiltása. Zilahy igaz- 
gáté a mai napfolyamán magán utón értesí­
tést kapott a színházi felügyelőtől, hogy 
nagyhatású, de sikanlós sláger darabját vegye 
le a műsorról ós bérletben se n ai„ Erény útjait“ 
sem aCsékpiruiákatne adassa. Ezt az értesí­
tést Ziiahy hivatalosan is megkapja. Pénte­
ken Csokonai Vitéz Mihály születésnapja év­
fordulóján a „Lilla“ c. páiyanyertes vígjáték 
kerül szinre.

fiflllfuc
Az egyetemi zavarok.

Budapest, november 14. Láng La­
jos egyetemi rektor ma kijelentette as 
ifjúság küldöttségének, mely Melba 
Armand és társai érdekében kegyelmi 
kérvényt adott be, hogy semmi kifo­
gása a megkegyelmezés ellen.

A norvég király választás.
Krisztiánia, nov. 14. Este 10 óráig 358 

választókerület szavazati eredménye volt 
ismeretes E szerint a királyválasztás mellett 
167,431, a királyválasztás ellen 41,226 sza­
vazatot adtak le. A krisztiániai szavazás 
eredménye 24,027 szavazat a királyválasztás 
mellett, 5960 szavazat a választás ellen.

Az orosz forradalom.
Pétervár, nov. 14, Csernikovban és 

Szaratovban újra teljes nyugalom uralkodik. 
A parasztmozgalmak is megszűntek. Block- 
ban a sztrájk véget ért. A Visztula hajófor­
galmát holnap megnyitják. A varsói helyi 
vasutakon a forgalom szintén holnap indul 
meg. Mariam tábornokot, a tiiiiszi kormányzó 
segédjét a rend helyreállítására Georgiába 
küldték ki. Szuchában a nyugalom újra 
helyreálloU. A sorozás akadálytalanul folyt 
le. Kurszkban a legutóbbi zavargások tárgyá­
ban és a zsidók házainak és üzleteinek le-

ólzarzop P'JÍi Qtnomíi beszerzésnél a nagy- I, eübZ-yi, epUoLIltiUlU közönség érdekeit!
ebrecenben egyediül LtöÉíseviha tarthatja szem előtt
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zomboMsáben és kirablásában részes szemé­
lyek kiderítése ügyében vizsgálatot indí­
tottak. .

Moszkva, nov. 14. nov. 14. Az itt ál­
lomé zó 81. számú gyalogezred legénysége 
jua a tossz bánásmód miatt fellázadt. A 
lázadó katonák elpusztították a vásárcsarno- 
kokat és üzleteket. Újabb távirat jelenti, 
hogy a katonák a polgársággal véres harcot
vívnak-

Japán foglyok elszállítása.
London, nov. 14. A japán kormány a 

lomioion Line két hajóját bereite ki. hogy 
z orosz fogságban lévő japán katonákat 
iszaszállitsa. A hajók valószínűleg három- 
.égy hét múlva egy német kitötőóe uieDI1®“' 
, hol 100 japán tiszt és 2000 ember száll
»jóra.

Budapesti gabonatőzsde.
(EHSit sárlat.)

Budapest, nov. 14.
Buzakinálat kielégítő, vételkedv mér- 

ékelt. Szilárd irányzat mellett 25,000 mé- 
í;mázsa került forgalomba 5—10 fillérig 
rágább árakon. - Egyéb5 gabonanemek 
őzül tengeri tartott, rozs szilárd, árpa vái- 
vzatlam zab emelkedőben, idő: borús.

bcsa április?©
B>aa áprilisra
fob áprilisra
Tengeri májusra
Repce 1906. augusztusra 25.00—20.

TUrwémyBsék*

17.86-38. 
14.46-48. 
14.64-66. 
1416-18.

. § A széki mandátum. Az általános
választás alkalmával a széki válaszúkerü 
leiben Révai Mórt választották meg képvi­
selőnek Szemeie Miklóssal szemben. Az 
előbbi 126, az utóbbi 31 szavazatot kapott. 
a kisebbségben maiad: Szemeie párt a vá 
Sasztást petícióval térnedta meg azon a ci­
cién, hogy Révai etetés itatás és vesztegetés 
révén jutott a mandátumhoz. A peticionálók 
kérték a választás érvénytelenítését s innak 
megállapítását, hogy az érvényes szavazatok 
Atalános többségé; nem Révai Mór, banem 
Szemeie Miklós nyerte ti. A Kúria a ta- 
vaszszal tartott alaptárgy-alánon elrendelte a 
vizsgálatot, a melyet a nyáron le is folytat­
ta tiak. Mintegy 800 tanút hallgattak ki. Ma 
volt ez ügyben a folytatólagos tárgyalás a kir. 
Kúria elsői választási tanácsában Paiss Andor 
elnöklése mellett. Előadó : Ádám András 
kúriai bíró, a kérvényezőket Farkas János 
dr. ügyvéd képviseli, a megtámadott képvi- 
53.ő védője Edvi Illés Károly dr., választás- 
védő Holier Aladár. Az érdemleges tárgyalás 
e.őtt a kérvényezők meghatalmazottja kije­
lentette, hogy azt. a kérelmet, amely szerint 
Révai helyett a kisebbségben maradt Sze­
mére Miklós nyilváníttassák megválasztott 
képviselőnek, elejti, s csupán a választás 
érvénytelenítése iránt előterjesztett kérelmét 
tartja fenn. Ezután Ádám András előadó biró 
belefogott a vizsgálat adatainak ismerteté­
sébe. Az eddig ismertetett anyag semmiféle 
terhelő adatot nem tartalmaz. A tárgyalás 
néhány napig fog tartani.

§ Kánya helyett fint lőtt. Ez óv ta­
vaszai! csaknem végzetes kimenetelű szeren 
esétlenség törunt a közeli Téglás pusztán. 
Bt insu Henrik odavaló uradalmi erdész Kónya 
vadaszás kézben véletlenül meglőtt egy Mcl 
nár Mihály nevű béres gyereket. A fiú egy 
fezalmakazal tetejében guggolt és a vad sz. 
%ki mtafc7.ii 61 kányának nézte, rá sütötte U,.
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vérét. A sikoltozás és jajveezéklée, mely a 
lövést követte azonban hamarosan megértette 
vele, hogy kánya helyett fiút lőtt. A sze 
rencsétlen gyereknek a bal arcát 24 srőt érte 
éti súlyos sés ülése bosszú gyógykezelést igé­
nyelt, melynek költségeit az erdész viselte, 
skit gondatlanságból okozott testisértés bűn­
tettéért ma vont felelősségre a törvényszék. 
A tárgyaláson a meglőtt fiú azt állította, hogy 
a szenvedett lő seb begyógyult ugyan, de a 
bal szemével máig sem lát. Erre nézve több 
or vesszük értőt hallgattak ki, akiknek véle­
ménye szerint a törvényszék nem látta be­
igazoljak rz állítás vakságát és igy a vád 
lottat csak 50 korona fő és 10 korona mel­
lék büntetésre ítélte. Az ítéletben a vádlott 
megnyugodott!.

§ Megverte a rendőrt. Berúgott álla­
potban éktelen lármával vonult végig a 
Csapó utcán ez év junius havában Vig 
András napszámos. Útjában botrányos ma­
gaviseletével naey uépcsődületet okozva. A 
zajongó atyafit Rákóczi Gergely 44. számú 
rendőr csendre intette, de ezzel csak magá­
nak szerzett bajt, mert a kapatos ember 
nekiesett, földhöz vágta és alaposan meg- 
torkolta. Hanem ezért aztán meggyűlt neki 
is a baja a törvényszékkel, moly hatóság 
elleni erőszak büntette miatt tegnap 2 havi 
fogház és 20 korona pénzbüntetésre Ítélte.

B£eFk.esztői'-po&t&*

Gimnazista. A b.ráló azért nevezte in t i in­
ti e k a képet, nirt azt rendkívül természttiai ek, 
életbüntk, bizalma snak találta. Ezzel a kife­
jezéssel különben gyakrtn talélkozl atik a mübúá- 
latban. A természetbe való rendkívül erős elmélye­
dést jelenti. Ilyenek a bensőséges érzétse), 
hangulattal teli tájképek, otthonosság benyomását 
keltő szobaberendezések, a lelket nagy részleteiség- 
gel rajzoló legények és tgyébb irodalmi termékek. 
Intim — vsgv is bizalmas,benső-viszonyban élhet 
Ön mindkét necbeli embertársaival is.

1905. november 1

asszonyságnál laknak. Egyetlen leánya yaü 
az végzi a takarítást. Maga Árpád fizeti « 
lakbért s igy nincs oka több harcias jele­
nettől félni. Igen derék család. Özvegy jegy- 
zőné ; van egy kis bittokocskája, meg nyug­
dija is.

Árpád mindennap virágot visz haza, a 
miért ez öreg váltig káromkodik.

— Csakhogy a szív édes suttogása min­
dig elnyomja az ádáz apák szidalmát ? ugy e 
Árpád ur ?

Keres k a hónapos szobát és szerényei; 
folytatják a budapesti szobakortsők ismere­
tes útját.

►Szegény emberek adják a hónapos szo­
bát, kik többnyire egész lakások bérletét 
akarnák behozni egyetlen hónapos szo­
bából.

Jól kik ént-fent asszonyságok negyven- 
ötven forintot kérnek egy kis adóért, aztán 
szánakozva nézik végig a szegény halandót, 
a ki nem akarja észrevenni, mi minden bol­
dogság járhat s szobával . . . puszta negy­
ven- ötven forintért 1

A szobát nézik, a szobát nézik 1 tivol­
iik ez emeleten s a mama öt-hat borzas 
gyereket igyekszik elrejteni a lépcsőkén kö­
zelgő urak szeme elől.

Öreg asszonyság jelenti ki máshol, hogy 
a szobát este mér nem mutatja, mert fél 
ajtót nyitni.

„Éz a szoba, ez pedig a kisasszony r 
rr u'atja be a szobát mutató házmester.

Előkelő korzói-taposó uraségot értünk 
rajta, hogy vasalják ez öreges anyával együtt 
lakott konyhában az elecáns nadrágot.

Későnktlő urak és urfiak, éjjel dol­
gozó, vagy mula’ó alakok vágnák mord ar­
cokat a háborgatás miatt.

Vállalkozó arcú tregutak, gondos me­
nták igyikszelek a szobát keresik szive mé 
Jyíbői fölismerni az alkalmas fétjjelölfet!

Jutni k íoghagjmaszEgu sötét zugokba, 
majd olyanokba, a melyekhez két három 
idegi n szobán s a hálószobán keresztül le­
het csak bejutni.

(Folyt, köv.)

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotsy Béla, 51.

VII.
„Isten hozzád, örökre, végkép!“
— így beszél Elza a vőlegényéről ?

Mondtam, hogy vőlrgér yem m ve 
lese majd a latadaltm után kezdődik A 
lakodalomtól { edig jó messze vagyunk még 
tette hozzá sóhajtva. ‘ ®

Milena Bvdajes cn mégis tanulni frg 
Az országos sziriBUdémiába iratkozik. — 
lEináéknál fog lakni. Hozzá suttog ezentúl 

a ( zoléla hsj.o akáclcc b, ráki t,dolgát a
° ,rEí.d^:' Jt' ő pedig így Guta mentei 

dél ulán fölkeresi Atpad urfit. Hónapos szoba 
után néznek. Kettejüknek mulatság őstbbor 
esik a.kótorgás.

Atpád újságokat merd. Az apát meg
u ».á,18,.,''?ifdl rTefamapa“ lett belőle 
Munkát váljál egy keresettebb ügyvédnél 
Éles eszének, furlangjánsk jó hasznot xcéz: 
es hoz valamit a konyhára. Most derék öt eg

Városi Szinfiéz
Bérlet 41. szám (8)

Szerda, november hó 15-én:

Csők pirulák.
Bohózat 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Frontién an — — —
Lavirette — —
Brackson — — —
Lartigoui — —
Maxime Le verdien — —
Francois — —
Auguszte — — — —

Zdaby Gyula. 
Békés Gyula. 
Szakács Ardor, 
Deéssy Alfréd. 
Kondor Ernő. 
Szabó Gyula. 
Sarkad! Vilmos

Holnap, csütörtökön, november hó 16 án :

Operette.

célból'

legjobb minőségű
forg6pisztolyokat és
angol „hoseer“-eket

B ajánlok legnagyobb választékban é? jután; ob áiak mellett,

T Ó T H O Y U L A
Debrecen, Piac-utca Li()—Lí7.

v »»W« -
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ÉRTESÍTÉS!
JkJMi

Általános tudósító
hirdetési osztálya Budapesten, ||
talajüonos Leopold Gyula szerkesztő |
irodáiét izlentékényín megnagyobbítva és a modern reklám |1 

követelményeinek megfelelően berendeeve 3;

Erzsébet-körut 4L |
>Uá helyezte át, ahol szakavatott pontos fi 
és lelkiismeretes tevékenységet fog ki- ff 
fejteni továbbra is úgy a hirdetőközönség, ií 

mint a sajtó érdekében. |f

állam vasutak

1905. október hó 1-től.

áebrecenbői indul:
Budapest fe!6 (gyorsvonat) — 

r Budapest (el6 (gyorsvonat) — 
midapost — Nagyvárad feló — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatm&r — M.-Sziget felé — 
r sac Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatoi)' ig teher v. sz. sz. 
Sifttmér—M.-Sziget í. (gyorsv.) 
Mieko.lc—Kassa felé — — — 
Misko o—Kassa felé — — — 
Szereucs—S.-A.-Ujhely Kassa 1 

ni. &. vasutfó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. é. vasúttól 
vásártélről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

y -Böszörmény 
a.-Sz.-M’liály '

felé

cl. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
cl. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
cl, u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

F.-Abony felé m. 6. vai .1 
'SVA bony felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár felé m. á. y.-lól 
O.-Kócs —Polgár felé vásártőről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Őpestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind.gy. v. d. u. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. j oste 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. roggtl 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. i este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

3 udapest felől (sznmő'.p . 
Budapest—Nagj vá' adr. gyerv 
Budapest—Nagyvárad felöl — 
Budapest —Nagyvárad iolől — ] 
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatmár felől-------
SzBimár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szígetről — — — —
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujkely-Szerenca

B.-8z.-Mihály
H-Bciezörmőny

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

h .-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske-Nagy-Léta felől —

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u, 
oste 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggol 
d. o. 
d n. 
este 
este 
o’, e. 
este

reggel 
d. o. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra ! pero
i

4 46
8 57
8 30

10 1 25
4 —

6 65
8 i 24

12 11
8 51
7 17
4 36
6 35
5 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 41
4 54
7
7 07
4 35
4 56
4 56
5 16
9 35
4 51

1 50
6 40
6 45
9 35

7 25
9 —

2 35
7 —

9 15

8 29
6 40
2 24
ti 29
7 46
8 67
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
6 28
3 29
3 35

7 44
7 54
5 25
6 35
7 15
3 13

Hirdetéseit felvétetlek
& lap kiadóhivatalában.

N kí itrfii&ntax-.viartswTa} Beme»»*»**; w.yífayn^^-r-vky

SSÍ SZERENCSE TORÓK-ggi!
Felfllmnlhataflail az a szerencse, mely . bankházunknak kedvez. Rö- 
í öiuimiüllíllíiyda Vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek: ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 000a000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400 000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70. 000, 
3 á @0 000, több 50.000, 40.000, 30.090, 25.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban
110*000 sorsjegyre ismét ÜSeOOO pénznyeremény jut
és összesen 14 mi liő 439.900 korosa hatalmas összeget sorsolnak ki

m I I * , 11 ír Sok pénz széppé varázsolja az éleset! Talán m;, infiílOfií ffi Tllfífi fi TlfíVfi ÍR611fitt férl a felesé9et vaa> az asszony az urai a re- 
I ilLíic.Viju íraU-^ le SiVÍV 111 UHU üli |e^ álló sorsjegy megvétele alial e cy fonyni
S"“~™------ -—-—— nyel. A véletlen i agy szerepet játszik az e-fí

Ó Un .. [l7í\11AnnrnCU7QniAÍ I könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés vétel ówOiiö £ SZulunCuuSZüilDOu! folytán e neve melleiti számot eltalálta, mufyre
nagy nyetemeny jut ~r—-

Adám, áiiél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár. Anna 
Albert, Anatolia 
Ai red, Apollonia 
Alcoa. Aranka 
Ambras, Berta 
András, Blanka 
Antal, borbála 
Arnold, Borisba 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Atilla. Cecília 
Iiaiäcs, Cornelia 
Sáliul, Dóra 
Barnabás. Oorotíya 
Béla, Cecília 
Barsdek. cuísnia 
Bornál, Drama 
Bániéi. Jlrceaztvi 
Dávid, íiv.i 
Dénes, Evelin

12199 Beásó, Erzsébet 6687$
3223 Edo, Easier 4043

22087 Elek, Etel 41799
69017 Elemér, Flóra 107273
41777 Emil, Franciska 82443
74360 Endre, Frida 92777
20292 Ernő, öenovóva 52651

loiooi Ferenc, Gerirad 1211b
60901 Frigyes,Gabriella 93989
35260 Fűiül), Gizella «0087
2892 Gábor, nedvig 20399

90372 Gáspár, Heléna 79747
82417 Gergely, il orris ti »1631

105317 Géza, Hermina 88987
13223 Gusctáv, Hilda 2786
52333 György, Faolyka 56487
7T397 Gynla, idnska 86375
24034 Henrik, Ilona 34477
9001 Her manu, Ilma 92792

38277 Hugó, lliía 46495
108855 Ignác. Irén 12115
51377 Illés, irma, 45273

101911 Imre, kaaella 109333
18864 látván, Janka 27174
92157 Isidor, Johanna 53077

Iván, Jolán 2393
Jakab, lózsa 93322 
János, Judith 85597 
Jenő, Juliska 64895 
József, Karolin 17339 
Kálmán, Katinka 63775 
Károly, Katalin 48741
Kernel, Klára 66341
Kristóf, Klotild 7279
Lajos, Kornélia 109707
László, Krisztina 50919 
Leó, Kunigunda 96622 
Linót Laura 21624 
Lőrinc, Lenke 66022 
Bánó, Leónia 6270 
Bános, Lídia 3*484 
Bártan, Lina 95297 
Hátyas, Ludmilla 62977 
Hlhály, Lujza 24292 
Bikiós, Bagdolna 65146 
ffliksa, iíaivin *8662 
Bér, Margit 
Nándor, Mária 
Groan, Martha 
Os,>.kár, ilatild

48562
12306

109689
36784
07197

Otié, Melánia 
Ödön, Karcsin 
Fal, Heszti <r 
Péter, Olga 
Pista, Paula 
Richard, Magie 
Bébid, Fetrsae'ia 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Béssifca 
Sándor, Rsíaiia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeres a 
Títamér, Tkesforii 
Tivadar. Teres 
Tóbiás. Terns 
Vendel, Valeria 
Viator, Veronika 
Vilmos. Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán. Zsú2a 
Zsigiaead, hsisjiat

21*51 
5517 7 
37S7 

515 t.'í 
toissíi 
34 '-55 
79787 
É2s*S 
«ásd!;. $771» 1 
3810. : 

507397 
485144 : 
74.37.

: ■
’i4l'; 
35-6v'V i 
2«065 1

urna
505S.I'| í 
12418 \

5483 I

kör*o»ajLegnagyobb nye-
reri)ény esetleg" -*®-• '
továbbá 1 jutalom 600,000 1 nvereménv 409 000, 1 á 200 000,2 á 100.000
1 á 90 000, 2 á 80 000, 1 á 70.000," 2 á 60 000 1 á 50.000, 40.000
5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20,000, 8 á 15 000, 36 6 10,000 korona éa
még sok egycb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
v\8 eredeti sorsjegy M,—-.75, vagy E 150; *j4 eredeti sorsjegy frt 1.50 Y19! 3 korona.

ja it M II 3. , fl tt 6. I 1 ii ti >«8, ff 12 ff

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az ÖSSZ8Q e!üi8!8S beküldése ellenében küldőik. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb
Jf* m & w*e in. 'üb.» 23-]

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogyn ^

JStŰU bankháza, BUDAPESTEN. tmÄSLw.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjálék-fiziete.

Főárudánk osztálysorsj áték-üzletei:
Központ: Teréz-körut 46 y.. I. fiók : Váci-körat 4 a. II. fiók: 

Muzeum körút 11 a. III. fiók : Erzsébet-körut 54 a.

X
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lr óda-áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 
,, i........... ..mm 30 év óta -
V,, Fürdő-utca 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 
folytán folyó évi november hó 1-én
BUDAPEST, í, Mérleg-utca 12 $z. alá

* *
helyeztem át. Kitűnő tisztele.tel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája
BUDAPEST, V., Mérleg-utca 12. a*.
— • Telefon; 35—24.

£fc I

•319

Szőlővessző
Ä világhírű

Delaware

adja a legjobb bort!

itteni permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse,

I phyioxerának ellent áll!!
lastxáeát és árjegyzéket ingyen kül-

dünk bárkinek, s^msassss
Sséléeltványok mérsékelt áros 

kaphatók!
sagymenyiségü $>iua és gyökeres 
jy e 3 ga vv & i *> vessző eladás

Cím:
Ssisgyá-rtó és Takáts

Telep: Alsó Segesd.
KSgpenti iroda: Fels ő-Se g e s d 

Somogy-m.
SÄ68K ■

Sí Hollandi ggcmorcpeppek"
a legkitűnőbb háziezer minden­
nemű gyomorfájásnál, QjrcmorQórcsiiél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél trrtáea kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

í üveg „hollandi csepp" m 40 fillér.
Kapható :

I ff fM**e*mttW3BSCmUatBaniS

lEllO PSjszertáráta 
DEBRECEN, városházzal szemben.

Eladó gőzmalom
A debreceni Első Takarékpénztár a tulaj­
donát képező közvetlen a város alatt és 
a. tn. á. v. vtnala mellett lék vő u. n.
Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel a 
benne található összes felszerelésekkel 
együtt— igen kedvező feltételek mellett 
eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető. Bővebb értesítés nyer­

hető alulírott igazgató ágnál.
Debreceni Első Takarékpénztár Igazgatósága.

AKI
Gyönyörűséget

AKAR
szerezni magénak, az nézze meg

tose FF

±*023-3^0^

é I S I G f « 11 I 6 I é I
a Hungária kávéház mellett

A legremekebb, 
legragyogóbb, 
legizléeesebb, 
ékszereket

olt szolid áron lehet megszerezni.

MM«Mol ■Hl ■

Dp5'’’ nT * ■ rf V*t


